1. Du skall gora en investeringsportfolj som innehéller dels en sdker tillgadng (statsobligation)
som ger 3% rénta, dels 1 en aktie A som ger 7% forviantad avkastning, dels 1 en aktie som
ger 9% forvantad avkastning. Volatiliteten for A dr 0.2, for B 0.3 och deras korrelations-
koefficient dr —0.4. Ditt totala kapital &r 100, och portf6ljens volatilitet far vara (hogst) 0.1.

Om du investerar x iaktie A, y 1iaktie B och resten 100 —x — y 1 statsobligationer innebér
det att du skall 16sa foljande problem for att fa maximal forviantad avkastning:

max (100—x—y)0.03+0.07x+0.09y under bivillkoret
xy

0.2°x*+0.3°y*-0.2-0.3-0.4xy =0.1°
a) Bestdm de optimala virdena pd x, y och 100—x—y.

b) Bestdm den forvantade avkastningen for den optimala portfoljen.

Svar: a) x=39.53, y=26.35 100-x—-y=34.12. b) 6.16%.

I de tva foljande uppgifterna ar durationen nadgot annorlunda definierad 4n tidigare
(’modifoerad Macaulay-duration”), eftersom vi nu anvénder kontinuerlig forrantning.

2. Du har en betalstrom a(7) =100+ 5¢, 0<¢<10. Réntan gottgérs kontinuerligt, r = 0.04.

a) Bestdm nuvirdet av betalstrommen. Svar: 1°016.55

b) Bestdm durationen av betalstrommen (durationen dr — P'(r)/P(r), ddr P(r) &r nuvardet
om (den kontinuerliga) rdntan ir r.)

(Gor uppgiften i forsta hand numeriskt.) Svar: 5.003 ar

3. Du har en betalstrom a, =100+ 5k, k=1,...10. Réntan gottgdrs kontinuerligt, r = 0.04.

a) Bestdm nuvirdet av betalstrommen. Svar: 1°016.68

b) Bestédm durationen av betalstrommen (durationen dr — P'(r)/P(r), ddr P(r) &r nuvardet
om (den kontinuerliga) rdntan ir r.) Svar: 5.496 ér

4. En konsument har netto-nyttan V'(x, y, p,q) =U(x,y)— px —qy av att konsumera
kvantiteterna x respektive y av tvd varor. U(x, y) dr brutto-nyttan, p och g ér
respektive priser. Konsumenten maximerar sin nettonytta dver kvantiteterna x och y, som
ger efterfragefunktionerna x(p,q) och y(p,q). Visai detta fall Slutsky-symmetrierna

X (p.9)=7,(p.9)





